

韓明大選 執政黨黨魁遇襲受傷

提前投票率逾36%創紀錄 惟票站安排混亂

血腥一幕

於3月9日正式投票，執政共同民主黨黨魁宋永吉7日為該黨總統候選人李在明拉票期間，遭一名不明身份人士用鐵錘襲擊头部受傷送院。韓國本屆大選兩大候選人的一方恐將銀鑄入獄。醜聞不斷，互相抹黑，外界普遍認為敗選人



兩大候選人醜聞纏身

李在明

地產腐敗案

• 2015年李在明擔任城南市市長期間，其幕僚捲入大莊洞地產開發項目貪腐案，李在明被懷疑牽涉其中，與此案相關的3名關鍵人物相繼死亡，調查受阻。

妻子公器私用

• 李在明妻子金惠京被指多次使喚政府公務員為其跑腿，包括購買水果等食品，跑腿的下屬一完成任務，都須立刻拍照回報金惠京。金惠京還曾在李在明擔任京畿道知事時挪用京畿道法人信用卡。

兒子涉賭博嫖娼

• 李在明長子李東鎬去年底被爆非法賭博，並被懷疑曾去按摩店召妓。

尹錫悅

迷信巫蠱

• 尹錫悅長期向法師諮詢工作建議，甚至讓一名被稱為「建進法師」的全姓男子及其家人介入總統競選活動。「建進法師」2018年曾主持一場生剝活牛皮的薩滿教活動，尹錫悅夫婦亦有出席。

妻子簡歷造假

• 尹錫悅妻子金希去年底爆出生子論文抄襲、求職簡歷造假。金希還涉嫌介入尹錫悅競選團隊的人事安排，收買記者為其打探政界情報。今年1月，金希與韓國記者7小時的秘密錄音流出，金在錄音中威脅要將反對尹錫悅的媒體人送進監獄。

岳母騙保

• 尹錫悅岳母崔某曾開設療養醫院騙保22.9億韓圓（約1500萬港元），去年7月被判囚3年。

踩踏列車座椅

• 2月12日，尹錫悅被拍到在列車上伸直雙腿，把穿着鞋子的腳放到對面座椅上，其競選對手和韓國網民均批評他沒有公德。

（韓國《中央日報》）



兩大候選人簡介



李在明

所屬政黨：共同民主黨

民調支持率：38%

對華立場：

李在明認為，韓國需延續文在寅政府的務實主義路線，推行更加獨立自主和務實的外交政策，與中國和平共處，避免在中美之間選邊站。李在明指出，公開與中國對抗並不符合韓國的國家利益，但他同時表示韓國應當提防中國。李在明反對在韓國部署薩德系統。

尹錫悅

所屬政黨：國民力量黨

民調支持率：39%

對華立場：

尹錫悅認為，韓國外交與安全政策應該「戰略清晰」，其軸心和出發點必須是美韓同盟。尹錫悅指責文在寅政府親華，認為在中美競爭中，韓國現任政府的戰略模糊讓美韓同盟出現離心傾向，必須通過更明確的站隊來提升韓國的國際影響力。尹錫悅支持部署薩德系統。

（韓聯社）

尹錫悅打反華牌 李在明走實用路線

【大公報訊】綜合韓聯社、韓國《中央日報》報道：韓國第20屆總統選舉將於本月9日舉行，雙方的競爭進入白熱化階段。兩位候選人，執政共同民主黨李在明以及在野國民力量尹錫悅的對華政策成為關注焦點。

李在明提出以本國利益為中心的實用外交，對華政策延續現任總統文在寅的務實態度，希望「增進韓中實質性合作、引導中國在朝鮮半島發揮積極作用」。根據李在明競選團隊外交政策負責人魏聖洛的說明，實用外交是指「擺脫理念和政治派系的思維方式，不在美中之間選邊站，從韓國的主體性和價值上發設定方向」。

相較之下，尹錫悅着重突出美韓同盟，對華態度較為強硬。尹錫悅多次公開表示，成功當選後將重新調整外交方向。其中最具代表性的主張便是廢除文在寅時期不參加美國導彈防禦體系、不參加美日韓軍事同盟、不進一步部署薩德反導系統的「三不」政策。

除外交政策外，韓國首都圈高企不下的房價



▲首爾選民5日進行提前投票。

美聯社



美聯社



美聯社



美聯社



美聯社

韓國連日新增確診逾21萬宗

【大公報訊】綜合路透社、《韓國先驅報》報道：韓國衛生部門數據顯示，該國7日新增210716宗新冠確診病例，連續4天單日確診逾21萬宗。韓國政府4日宣布放寬社交距離限制，該國當天錄得創紀錄的26.6萬宗新增確診病例。《韓國先驅報》7日發表社論文章指出，難以理解政府為何在疫情如此嚴峻之時，做出完全與公共衛生安全的相背離的行為。

3月5日起，韓國包括餐廳在內的12類場所的營業時間延長一小時至晚上11點，新規則至少持續到3月20日。當局表示，考慮到疫情造成小企業和個體商戶經濟困難，因此做出這一決定，韓媒則批評此舉是為爭取選票而拿公共衛生做賭注。

2月25日，韓國政府強調，雖然許多企業呼籲取消疫苗通行證，但政府不會妥協。然而四天後的3月1日，當局突然鬆口，宣布取消疫苗接種要求。韓媒表示，由於政府對待疫情的態度前後不一、缺乏說服力，公眾早已對防疫失去信心。

韓國政府預計疫情在三月中旬將達到高峰，

屆時每天新增確診或達35萬宗。《韓國先驅報》指出，嚴格的防疫措施固然給個體商戶造成了經濟損失，但韓國疫情正處於失控階段，政府應該堅持原則，現在不是放鬆警惕的合適時機。「政府明知放鬆防疫肯定會導致病例激增，卻朝着相反的方向前進。如果不是為了在選舉中贏得個體商戶的支持，很難找到做出如此愚蠢舉動的合理原因。」



（首爾醫務人員2日採集受檢者鼻拭子樣本。法新社）